

500余架无人机上演“空中芭蕾”

# 低空经济打造文旅消费新场景

本报讯(记者 项竹彦)9月27日—28日,以“低空经济 共绘未来”为主题的首届上海湾区·花开海上文化创意无人机编队表演大赛在朱泾镇花开海上生态园举行,一场场绝美的“空中芭蕾”在此上演。

9月27日晚,500余架多旋翼无人机腾飞至花开海上生态园上空,依次呈现出国旗飘扬、天安门广场等图案场景,传递着对新中国成立75周年的祝福。同时,上海城市轮廓线、金山如画等图案则用灯光剪影浓缩了城市发展的轨迹。低空经济打造的文旅消费新场景,给市民带来了一场梦幻的光影盛宴。“这是我第一次在现场观看无人机表演,非常壮观。”市民杨先生说。

本次活动致力于打造国内首个以编队飞行创意为载体的无人机大赛。大赛包括表演秀及4场无人机飞行表演作品展示。

无人机编队表演赛事在金山上演,是金山持续推进低空经济和实体经济深度融合的缩影。我区华东无人机基地作为全国首批民用无人驾驶航空试验区,已累计引进制造、应用等各类无人机产业链企业40家。

据悉,以无人机表演赛为开端,直至国庆,花开海上生态园将结合2024



朱泾花灯文旅嘉年华系列活动,持续推出各类国庆游园项目。

今年国庆期间,金山还将推出一系列文旅体商农活动“大餐”。其中,10月4日、6日,“海上开花”烟花庆典将在金山城市沙滩举办。9月30日

至10月7日,上海湾区一漕之源·海渔文化节将在金山嘴渔村举行。10月1日至7日,吕巷水果公园内将举办金秋拾忆国潮节活动。10月1日至20日,“廊里个浪”郊野游园会在廊下郊野公园举行。



扫二维码  
看精彩视频

## 让市民品尝家门口的『金山味道』

金山杨浦携手举办供销创智市集

本报讯(记者 唐屹超 见习记者 段棣文)9月29日,2024“金山味道”上海供销创智市集杨浦·金山携手促振兴活动在杨浦区创智天地广场开展。金山供销社发挥供销渠道优势,整合了金山以及来自全国各地10个地区32个展商260余种产品汇聚杨浦,受到了广大市民的热烈欢迎。

活动现场,各种金山山区名特产“齐聚一堂”。人气产品丁义兴系列产品,施泉葡萄、内府猕猴桃、枫泾蜜梨等时令鲜果让不少市民市民爽快下单。

除了金山“味道”,金山供销社还“召集”了全国各地的优质农产品,打造了一场丰富多彩的农产品盛宴。有安徽黄山黑茶、臭鳃鱼;宿州碧根果;江西铅山红芽芋等,为市民们提供了一个品尝不同区域美食、了解农产品文化的平台,让人们再次感受到“供销就在您身边”。市民李家宁说:“我买了茶和啤酒,品质挺好,还很有性价比。”市民陆燕则认为,家门口的集市很方便,东西又新鲜又实惠,还不会缺斤少两,老百姓都喜欢。

此次活动从9月29日至10月1日持续3天。接下来,金山、杨浦将强化区域联动,充分发挥两区资源优势,积极打造农文旅商相结合的城乡融合发展新样板。

金山商业集团董事长、总经理,区供销社主任朱建国表示,将金山区绿色健康美味的农产品带到城市消费者的餐桌前,对农民来说提高了农产品的市场竞争力和附加值,对消费者而言能够以更优惠的价格购买到新鲜健康优惠的农产品。



2024上海金山文化艺术季拉开帷幕

日前,“湾区之声”——室内红色经典名曲交响音乐会在区文化馆剧场奏响,由此拉开了2024上海金山文化艺术季帷幕。此次文化艺术季分“时代新篇”“邀约金秋”“湾区新秀”“艺述人生”四个活动板块,将通过舞台艺术展演、艺术作品展览、美育艺术导赏等活动,为市民献上艺术盛宴。 记者 张悦 顾青凡 通讯员 胡兰萍 李轶群 摄

## 《乡村设计上海共识》在金发布 激活文化记忆 焕发经济活力

本报讯(记者 陈忆文 林鹏鹏 通讯员 于泓泓)近日,以“城乡融合与美丽乡村设计”为主题的第十届东方设计论坛在2024世界设计之都大会金山分会场举行,一系列具有国际智慧的美丽乡村设计实践以及轮番登场的主题论坛、学术乡村设计对话会等活动,为推动城乡融合与乡村振兴设计注入新的力量。

该论坛由上海交通大学发起,迄今已在上海成功举办九届,金山首次作为分会场,聚焦大都市背景下珍稀的乡村资源,结合“我为乡村种风景”长三角青年乡村振兴设计活动,为和美乡村建设和城乡深度融合探寻上海路径。

活动现场,《乡村设计上海共识》正式发布。这一共识不仅前瞻性地提出了设计与乡村振兴相结合的全新理念,更是金山作为国际设计交流前沿阵地的有力证明。共识的发布,标志着设计将成为激活乡村文化记忆、焕发经济活力的关键力量。

此外,本次大会还设立了国际乡村设计师俱乐部,并为首批入驻的设计师颁发证书。

加拿大温哥华宝翠花园总园艺师基思肯尼迪说:“中国的传统园林非常美丽,但整体是以绿色为主。从国际视角来看,未来希望能够在中国的园林设计中看到更加丰富斑斓的色彩。”国际设计科学学会主席、上海

交通大学创新设计中心主任周武忠教授则展望了俱乐部的未来,“国际乡村设计师俱乐部作为交流平台、作品展示及设计师培训的重要性,预示着金山,特别是吕巷国际乡村设计师俱乐部,将成为孕育国际乡村设计人才的摇篮。”

其实,早在2019年,上海便以“我为乡村种风景”设计大赛为桥梁,激发青年设计师对乡村振兴的热情与创造力。团区委更是积极响应,成功促成近50个设计项目在乡村落地生根。团区委副书记张鹏表示,希望通过这次活动,持续为金山吸引更多外部青年设计资源,共同打造令人向往的美丽乡村。

本报讯(记者 王佩永 通讯员 马晓龙)近日,科技点“金”服务品牌专场活动—2024年“创·在金山”科创训练营举行,80余家科技企业参加。活动同时进行线上直播,吸引900余家企业在线参与。

据介绍,2024年“创·在上海”国际创新创业大赛已于近日启动,这也是金山第九年承接区级赛事。多年来,大赛已为全区2400余家企业和人才团队提供了创新创业舞台,658个项目在大赛中获奖,获奖资金超过1.3亿元,通过大赛挖掘培育了一大批引领科技自主创新、助力产业转型升级的高科技企业。

区科委特邀相关专家为参赛企业提供专业的赛事政策解析和科技型中小企业入库申报要点及科技金融政策讲解。同时,上海市科技创业导师顾晓军开展创业专题培训。会上,上海璞纳能源科技有限公司和清研金湾(上海)新材料有限公司两家优质初创新型科技企业进行了现场路演展示。

相关企业负责人纷纷表示,通过本次专题培训,对大赛有了更加清晰的认识,从申报资料填写到路演实战辅导,不仅增强了参赛的信心,还为项目进一步完善和发展指明了方向。

区科委还将持续以“科技点‘金’”服务品牌为抓手,进一步打通科技政策落地壁垒,助力金山区经济高质量发展。

(上接第1版)有关部门要加大监管执法力度,紧盯重点行业领域,持续开展风险隐患排查整治,全力保障人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的佳节。

区人大常委会主任王宏伟来到上海佳田药用包装有限公司,实地检查生产车间内消防设施、设备运行、员工操作规范等情况,并听取企业发展规划。他指出,企业要牢固树立安全生产经营的红线意识和底线思维,严格落实各项安全生产制度;加强人员安全意识培训,夯实岗位安全职责,切实提高突发事件的应急处置能力。相关部门要压紧压实各方安全生产责任,确保隐患早发现、早处置,筑牢安全生产防线。在东林寺,王宏伟表示,要始终把安全放在心上、抓在手上,针对排查出的问题隐患,及时整改落实要求,坚决防范各类安全事故发生,确保节日期间平安有序。

区政协主席刘豫峰先后来到上海巴德士化工新材料有限公司和东曹(上海)聚氨酯有限公司,实地查看企业生产车间、储存仓库等,听取企业安全生产情况介绍,及未来发展规划。刘豫峰指出,企业是安全生产的第一责任人,要时刻绷紧安全这根弦,切实履行好主体责任,认真开展安全生产隐患排查和治理工作。不断提升员工安全意识和安全操作能力,做好员工安全生产培训,夯实安全生产基础。对检查中发现的问题,企业要及时整改落实。各职能部门要联动配合,共筑安全生产防线。

### 遗失声明

上海市金山区朱金妹水果店遗失营业执照副本,副本编号:280014201902010012,声明作废。

2024年『创·在金山』科创训练营举行 科技点『金』赋能发展